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фізики; основні наукові факти, поняття, моделі, принципи, закони і теорії фізики,
прийоми і способи розв’язування фізичних задач.

Мета курсу: набуття здобувачами фахової компетентності шляхом
розширення й поглиблення теоретичних знань зі шкільного курсу фізики,
розвиток практичних умінь і навичок їх ефективного застосування у ході
розв’язання фізичних задач різного рівня складності; розвиток пізнавального
інтересу, спостережливості, ініціативності, логічного і раціонального мислення,
творчих здібностей; оволодіння математичним апаратом сучасної фізики,
ознайомлення з методикою розв’язання фізичних задач, способам і прийомам
навчати цьому своїх учнів.

Предмет курсу: система наукових, методологічних і світоглядних знань, що
складає основу шкільного курсу фізики; елементи методики розв’язування
фізичних задач різного рівня складності.



Компетентності та програмні результати навчання здобувачів вищої освіти:
Компетентності:

ЗК-1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та застосування знань у
практичних ситуаціях.

ЗК-3 Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, здійснювати пошук, критичний
аналіз та обробку інформації з різних джерел, ефективно використовувати цифрові
ресурси і технології в освітньому процесі і професійній діяльності.

ЗК-4 Здатність діяти автономно, свідомо і відповідально, генерувати нові ідеї (креативність)
та приймати обґрунтовані рішення у навчальній і професійній діяльності.

ФК-1 Здатність до здобуття, поглиблення і застосовування знань в освітній і професійній
діяльності за предметною спеціальністю.

ПК-1 Здатність використовувати комплекс наукових знань з фізики та астрономії у поєднанні
із необхідним математичним апаратом для пояснення будови, властивостей та еволюції
матеріального світу на всіх його структурних рівнях (мікро-, макро- та мегасвіт);
еволюції, структури і змісту сучасної фізичної картини світу; ролі фізики та астрономії у
житті суспільства і науково-технічному прогресі людства.

ПК-3 Здатність розв’язувати задачі з фізики й астрономії та навчати учнів їх розв’язуванню.
Програмні результати:

СРН-1 Демонструє вміння застосовувати знання з психології, педагогіки, фундаментальних і
прикладних наук (відповідно до предметної спеціальності) у практичних ситуаціях
здійснення освітньої діяльності; обирає ресурси для поглиблення знань з предметної
області.

СРН-7 Знає та дотримується умов функціонування безпечного та інклюзивного освітнього
середовища, у тому числі й на постконфліктних/деокупованих територіях; демонструє
здатність діяти автономно і в команді, керувати власним психоемоційним станом, уміння
забезпечувати рівноправну і конструктивну взаємодію з учасниками освітнього процесу,
формувати позитивну мотивацію до саморозвитку та адекватну самооцінку власної
діяльності.

СРН-8 Демонструє володіння культурою мовлення, вміння доносити зрозуміло інформацію
професійного спрямування, обґрунтування й висновки фахівцям і широкому загалу
державною та іноземною мовами.

ПРН-1 Демонструє знання й розуміння основ класичної і квантової фізики, астрофізики, історії
їх розвитку та ролі у житті суспільства і науково-технічному прогресі людства;
демонструє володіння математичним апаратом фізики.

ПРН-6 Демонструє вміння і навички розв’язання задач з фізики й астрономії різного рівня
складності та навчати учнів їх розв’язуванню.

Зміст курсу:
Змістовий модуль 1. Елементи методики розв’язування шкільних фізичних задач
Тема 1. Загальні питання методики навчання рішенню фізичних задач: дидактичні

функції, класифікація, методи і способи розв’язування. Організація олімпіад з фізики в закладах
освіти та підготовка до них.

Тема 2. Математичний апарат при рішенні фізичних задач. Метод аналізу розмірностей
при рішенні фізичних задач

Змістовий модуль 2. Розв’язування задач підвищеного рівня складності з механіки,
молекулярної фізики та термодинаміки

Тема 3. Розв’язування задач підвищеного рівня з механіки.
Тема 4. Розв’язування задач підвищеного рівня з молекулярної фізики і термодинаміки.
Змістовий модуль 3. Розв’язування задач підвищеного рівня складності з електромагнетизму

та квантової фізики
Тема 5. Розв’язування задач підвищеного рівня з електромагнетизму.
Тема 6. Розв’язування задач підвищеного рівня з оптики та квантової фізики.



Методи навчання:
• методи організації навчально-пізнавальної діяльності студентів: словесні (розповідь,

пояснення, бесіда, лекція, навчальна дискусія), наочні (ілюстрації, рисунки, презентації),
практичні (розв’язування задач, виконання вправ) з використанням засобів дистанційного
навчання (інтерактивні комп’ютерні відеоконференції, on-line консультації на базі освітньої
платформи Zoom та месенджерів (Viber, Whats App);

• пояснювально-ілюстративний; частково-пошуковий (евристичний); проблемний виклад
навчального матеріалу; індуктивні, дедуктивні, метод аналогій, опитування, робота з науково-
методичними джерелами, самостійна робота з електронним навчально-методичним комплексом.

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): навчальний курс
передбачає лекційні та практичні заняття, самостійну роботу здобувачів. Для зручного
опрацювання здобувачами змісту курсу передбачено використання навчально-методичних
матеріалів, розташованих на платформі Moodle у відповідній вкладці сайту БДПУ.

Політика освітньої компоненти ґрунтується на засадах академічної доброчесності прийнятої
в Університеті (https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2025/05/pro-akademichnu-dobrochesnist-u-
bdpu.pdf). Здобувачі вищої освіти мають надавати достовірну інформацію про результати власної
навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела. Не
допускається академічний плагіат, фальсифікація, фабрикація, списування; забороняється
використання додаткових джерел інформації під час оцінювання навчальних досягнень (у тому
числі засобами електронного зв’язку). У разі використання ідей, розробок, тверджень (цитат),
теоретичних відомостей, експериментальних даних інших авторів здобувачі освіти мають
надавати відповідні посилання на використані Інтернет-ресурси або інші джерела інформації.

Технічне і програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (комп’ютер,
мультимедійний проектор); програмне (MicrosoftOffice: PowerPoint, Word, Moodle,
Інституційний репозитарій БДПУ); наочність (презентації у форматі PowerPoint).

Система оцінювання та вимоги:
№
з/п

Вид роботи за темами
(змістові модулі №1-3)

бали
(денна і заочна
форми навчання)

1. Сумлінне та охайне ведення конспектів лекцій і семінарських занять. 5
2. Підготовка доповіді, презентації на семінарському занятті. 5
3. Активна пізнавальна робота на семінарському занятті під час аналізу

теоретичних питань курсу. 5
4. Виконання завдань самостійної роботи. 5

максимум за ЗМ №1-3: 60
підсумковий модульний контроль (залік) 40

Загалом: 100

За підсумками навчання з дисципліни за один семестр здобувач вищої освіти може
отримати 100 балів із розрахунку: 60 балів за поточне оцінювання, 40 – підсумковий контроль.
Підсумкова кількість балів визначається за формулою:

К = Т1 + Т2 + Т3+ ПМК = 100,
де К – загальна кількість балів, Т1, Т2, Т3, … – кількість балів за темами, ПМК –
кількість балів за підсумковий контроль.

Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти застосовується внутрішня
університетська шкала. Мінімальний пороговий рівень оцінки з освітньої компоненти є єдиним
в Університеті, не залежить від форм і методів оцінювання і складає 50 балів.

https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2025/05/pro-akademichnu-dobrochesnist-u-bdpu.pdf
https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2025/05/pro-akademichnu-dobrochesnist-u-bdpu.pdf


Оцінка за
університетською шкалою

Оцінка за
шкалою ECTS

90 – 100 А
78 – 89 В
65 – 77 С
58 – 64 D
50 – 57 Е
35 – 49 FX (з можливістю повторного складання)
1 – 34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК)
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